



## **В рамках расследования уголовного дела по факту самоуправства со стороны сотрудников микрофинансовой и коллекторской организаций задержана подозреваемая**

Следственным отделом по Октябрьскому району г.Екатеринбург СК России по Свердловской области продолжается расследование уголовного дела по ч.2 ст.330 УК РФ (самоуправство, совершённое с угрозой применения насилия), возбуждённого по факту совершения неправомерных действий неустановленными лицами (предположительно, сотрудниками коллекторской компании в интересах микрофинансовой организации).

Согласно предварительным данным следствия, в сентябре 2015 года 27-летний екатеринбуржец оформил кредитный договор на сумму 30 тысяч рублей под 250% годовых в компании ООО «Домашние деньги». В январе 2016 года в связи с тяжелым материальным положением у мужчины образовалась задолженность по кредиту, в связи с чем, сотрудники ООО «Домашние деньги» стали требовать погашения кредитной задолженности. Впоследствии, днем 25 февраля 2016 года, неизвестные повредили телефонный кабель и замок входной двери квартиры мужчины, где в тот момент находился его 12-летний сын. Затем, угрожая физической расправой, злоумышленники потребовали погасить кредитную задолженность перед ООО «Домашние деньги». Кроме того, аналогичный эпизод имел место 29 февраля, когда представители микрофинансовой организации высказывали в адрес мужчины угрозы расправы в связи с невыплатой суммы по кредиту.

В результате комплекса неотложных следственных действий, проведенных в кратчайшие сроки сотрудниками Следственного комитета и полицейскими, получен ряд доказательств, достаточных для задержания в процессуальном порядке в качестве подозреваемой 28-летней менеджера екатеринбургского филиала московской компании ООО «Домашние деньги» (накануне данная гражданка доставлялась сотрудниками полиции в территориальный отдел внутренних дел с места совершения преступления). Установлено, что являясь менеджером филиала, задержанная имела возможность лично контролировать как процесс выдачи денег по кредитному договору, так и заниматься их принудительным возвратом в случае несвоевременной оплаты. В связи с чем, 29 февраля 2016 года она лично приходила к задолжавшему по кредиту мужчине и высказывала в его адрес угрозы расправы.

Также следователями СК России и сотрудниками полиции тщательно проверяется причастность задержанной и к факту самоуправства с угрозой применения насилия, по которому первоначально возбуждалось данное уголовное дело (т.е. к событиям 25 февраля,



когда в квартире на момент прихода представителей микрофинансовой организации находился один малолетний ребенок).

В рамках расследования уголовного дела осуществляется сбор и закрепление доказательственной базы. Проведен осмотр места происшествия, допрошены в качестве потерпевших 12-летний ребенок и его отец. Выясняются все обстоятельства на предмет оформления кредитного договора в микрофинансовой организации, а также относительно ранее поступавших требований по поводу возврата долга в адрес потерпевшего. Допрашиваются сотрудники микрофинансовой организации, с которой был заключен кредитный договор. Проведен обыск по месту нахождения микрофинансовой организации, проводятся иные необходимые следственные мероприятия. Решается вопрос о применении в отношении задержанной меры пресечения в виде заключения под стражу. Ход и результаты расследования находятся на контроле руководства следственного управления СК России.

Необходимо отметить, что органы Следственного комитета предпримут должные меры для того, чтобы к ответственности были привлечены все без исключения лица, причастные к данной противоправной деятельности – и представители микрофинансовой организации, и сотрудники коллекторского агентства, в чьих действиях усматриваются признаки уголовного преступления. Злоумышленники, преследуя исключительно личные корыстные интересы, посмели оказывать психологическое давление на малолетнего ребенка, при этом создав опасную для несовершеннолетнего ситуацию, при которой подросток был заблокирован в квартире, лишен телефонной связи, в связи с чем риску подвергались его жизнь и здоровье.

Для недопущения впредь подобных ситуаций, следственные органы СК России используют весь спектр предоставленных законом полномочий. Необходимо также отметить, что и в дальнейшем любому факту совершения противоправных действий в отношении детей следственными органами СК России будет даваться самая жесткая правовая оценка.

02 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1020635>